

## BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis, una edición a los obreros.

Oficinas:  
Beato Diego de Cádiz, n.º 6  
Talleres, en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

## SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50  
Provincias, trimestre « 5'00  
Número del día 10 céntimos.  
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## Oración del soldado

León Gauthier, en un curioso libro que ha publicado en Bélgica recientemente, inserta, entre otras, una preciosa oración, que demuestra las ideas establecidas por los teólogos sobre el Derecho de guerra, y que todos los fieles católicos y los primeros respetaban como a la propia ley de Dios.

A continuación insertamos, traducidola, esta maravillosa plegaria, muy común entre los soldados franceses de la Edad Media:

Dice así:

### «Oración del soldado»

¡Dios mío, haced, ante todo, que pueda comprender la dignidad y nobleza de mi condición! Si considerase la guerra sólo bajo el punto de vista humano, estaría tentado de despreciarme yo mismo, a la vista de la sangre derramada de mis hermanos. Pero quiero considerar la guerra en cristiano, en hijo de la Iglesia, con amplia mirada. Soy lo que eran en otro tiempo los caballeros; estoy armado para la defensa de todos los débiles, de las mujeres, de los niños, de los ancianos y de todos los que habeis destinado a servir a la Patria con su adhesión pacífica.

Que se entreguen con confianza a los trabajos de la paz, yo estoy sobre las armas, y velo por ellos. ¿No es, pues, esta una misión noble? Pero no solamente me considero un soldado de la Patria, soy un soldado de la Iglesia. Se ha dicho de Francia que ella era el «Soldado de Dios»; puedo, pues, con mis humildes medios, tomar el mismo nombre. Soy armado para defender la Verdad desarmada. La Iglesia no puede defenderse; yo la defiendo, yo estoy a su lado con la espada en la mano. Y la Iglesia podrá bautizar, y la Iglesia puede convertir, y con toda libertad podrá conducir las almas a Dios. Así contribuyo humildemente a poblar el cielo y a llevar las más almas posibles a los brazos de la eterna Beatitud.

Tengo como Patrón a San Mauricio. ¡Oh, Dios mío! haced que le imite, y que rompa mi espada antes que servir con ella a la opresión de la debilidad ó a combatir la Verdad. Amén.»

Comparen los lectores y amantes de la Religión y de su Patria el espíritu de un soldado que siente así, con el de los jóvenes socialistas que violan sepulturas de pobres monjas, ó el de sus apreciables compañeras las sufragistas, que predicán la agradable teoría de quemar una casa cuando todos están durmiendo, destruir el Correo é incendiar las iglesias y los colegios de niños.

## Por telégrafo

Madrid, 24 (varias horas.)

### Política y políticos

#### Comisión de aspirantes

Una comisión de aspirantes a ayudantes de Obras Públicas visitó al ministro de Fomento Sr. Gasset, para rogarle se eleve a treinta años la edad máxima para poder examinarse.

**Sobre el viaje de Poincaré.—Conferencias.—Se traslada la corrida de toros.—La Excursión a Toledo.—El banquete de gala.**

Esta tarde verificóse extensa conferencia entre el Ministro de la Gobernación, el de la Guerra, el Alcalde, el Goberna-

dor civil, el Subsecretario de Estado y el Conde de Romanones.

Los conferenciantes trataron de la próxima visita a España del Presidente de la República Francesa, conviniéndose algunos puntos relacionados con su recepción.

También conocieron de algunas dificultades que habían surgido y que obligaban a hacer varias reformas en el programa de fiesta.

A consecuencia de ello, la corrida de toros no podrá verificarse hasta el día 9, porque tanto «Machaquito», como «El Gallo», están imposibilitados para actuar en dicho día.

Se convino que la visita a Toledo la hicieran conjuntamente Poincaré y los comisionados municipales de París.

Al banquete de gala en Palacio, asistirá el Alcalde de la capital de Francia, el Presidente del Consejo de Ministros francés y el Jefe del departamento del Sena.

#### Francos Rodríguez convencido, condicionalmente.

Sábese que el Gobernador de Barcelona Sr. Francos Rodríguez, ha insistido en que Romanones le aceptará hoy la dimisión de aquel cargo.

El Conde le rogó que prosiga por ahora en el Gobierno de la capital catalana. Francos Rodríguez ha accedido, pero con la condición de que se le releve en el mando antes de la reapertura de Cortes, porque desea ocupar su escaño en el Congreso, como diputado por Alicante.

Romanones se lo ha prometido, y en virtud de ello, Francos Rodríguez marchará a Barcelona en los últimos días de la presente semana.

#### Del Consejo de hoy.—Romanones da cuenta de su visita al Rey.—Aprobación de la conducta de Romanones y ofrecimiento de dimisiones.

Se tienen noticias fidedignas de que en el Consejo celebrado ayer, Romanones dió cuenta a los ministros, de su última entrevista con el Rey.

Tuvo esta por objeto exponer a don Alfonso, la esterilidad de los trabajos practicados en pro de la unión de los distintos bandos liberales, antes de fijar la fecha de la reapertura de las Cortes.

El conde afirma haber obtenido una impresión muy satisfactoria, prometiéndose no desanimar en estos trabajos durante el tiempo que resta, hasta la reapertura expresada de las Cortes.

Todos los ministros aprobaron la conducta del presidente, ofreciéndole colaborar en la obra de unión del partido, y poniendo a la disposición del conde, las respectivas carteras por si le conviniera disponer de ellas.

#### El pleito de la presidencia

Durante el día de hoy ha ganado en el criterio público el nombre de Navarroverter para la presidencia de la Alta Cámara, a consecuencia de haber, el mismo Romanones, descartado la candidatura de D. Amós Salvador, a presencia del mismo interesado.

Desde luego D. Amós irá a la primera vice-presidencia.

No queda más disputa que la de Weyler, al que se cree que el Gobierno vencerá para que se quede al frente de la Capitanía General de Cataluña, en cuyo puesto viene realizando un verdadero servicio a la Patria.

## Noticias de la guerra

#### La última operación militar

El Gobierno ha recibido un telegrama

oficial remitido por el residente general, que dice lo siguiente:

«De Cudia Fraicatz a las dieciocho.

En vista de haber resultado estériles cuantas gestiones se han hecho directamente con los caides de varias cábilas cercanas a esta posición a fin de lograr se sometieran a nuestro protectorado y depusieran su actitud hostil y en atención a que el 5 del mes actual pretendieron atacar a Larache, aunque fueron ya castigados, para evitar el mal ejemplo que dan a las cábilas comarcanas y constando que reciben auxilio del Raisuli, a quien siguen con verdadero fanatismo se dispuso una operación combinada de tres columnas con tres baterías, que operaron conforme a lo prevenido en el día de ayer.

La primera columna mandada por el general Silvestre pernoctó el domingo en Utalza y el lunes se encontró en Cudia Fraicatz.

La segunda columna salió de Alcazarquivir y pernoctó el lunes en Toxenir y la tercera salió de Larache y pernoctó el lunes en Venia.

El martes establecióse comunicación heliográfica con Arcila y Larache, encargándose del mando de las tres columnas el general Fernández Silvestre.

Después de cruzar por terrenos accidentadísimos y de salvar toda clase de dificultades se verificó la unión de las tres columnas prosiguiéndose el avance y venciendo con empuje irresistible la resistencia del numeroso contingente enemigo que tuvo que retirarse hacia una altura cercana a la costa, donde fué cañoneado vigorosamente por el cañonero *Recalde*, lográndose disolver los compactos grupos que nos hostilizaban.

A las cuatro de la tarde se ordenó la retirada, sin que los moros se atreviesen a hostilizarnos.

El enemigo ha tenido numerosas bajas y abandonaron 18 muertos.

Hemos arrasado los aduares Aonzar, Ruach y Calet.

Nuestras bajas son: Del Tabor de Alcázar, los tenientes López Bustamante y García, el capitán Enrile y cinco moros muertos y heridos el teniente Domínguez Salguero y otros diez moros.

Del Regimiento de la Reina, el teniente García Castro, muerto, así como los soldados José Villalba y Francisco López y herido el soldado Andrés García.

Del Regimiento de Extremadura, han resultado heridos el sargento Puente, y los soldados Francisco Marín, José Segura, Francisco Fontonsan y Manuel Herrera.

De Artillería de Montaña, el cabo Pi y los soldados Más y Rico.

Del Tabor de Arcila, un moro herido.

Del Regimiento de Guadalajara, han resultado heridos el comandante Sazcano y tres soldados y de la Caballería indígena de Larache, un cabo moro herido.

Las consecuencias de este combate empiezan a notarse de modo favorable.

El caid del aduar de Kuach y el de Beni-Cuizán, que ya se habían sometido en otra ocasión y ahora estaban nuevamente en actitud rebelde, se han presentado al general Fernández Silvestre, pidiéndole perdón, que no se le concederá hasta que no den las garantías necesarias y los rehenes precisos para que se esté seguro de que no volverán a agredir a nuestras tropas, cortar líneas telegráficas ni interceptar los correos como han venido haciendo hasta ahora.

#### El Raisuli

Niégrese que el famoso bandido Raisuli, haya estado ó esté cerca de Tetuán.

Encuétrase entre Cuesta Colorada y el Fondak.

## Varias noticias

### ¿Dónde va a ser por fin?

Dícese que no es cosa definitivamente acordada que el abanderamiento del nuevo acorazado *España* sea en Cartagena.

Tampoco está decidido que se verifique la ceremonia durante la visita de M. Poincaré a dicho Departamento.

#### Nuevo Grupo Escolar en Madrid

Mañana firmará S. M. un decreto autorizando la construcción de un nuevo Grupo Escolar que se llamará «Cervantes.»

#### Horrible desgracia en una mina.—Seis obreros muertos.

Dicen de Santander que en la mina denominada *Camanes*, ha habido un desprendimiento de tierras con funestos resultados.

Nueve vagones cargados de mineral, cayeron desde gran altura, arrastrando consigo a los obreros encargados de su conducción.

Seis de estos fallecieron, resultando los restantes heridos, algunos de gravedad.

#### Rumores en París

En la Capital de Francia, circula un rumor que han acogido varios periódicos y que se refiere a haberse desarrollado graves sucesos en Algeciras, con motivo del embarque de tropas para Marruecos.

En el Ministerio de la Guerra español se han desmentido rotundamente tales noticias.

#### Accidente automovilista

Comunican de Burgos que volcó un automóvil del servicio a Sala de los Infantes quedando algunos de los viajeros heridos.

No se tienen detalles.

## NOTICIAS VARIAS

#### Incendio

En el sitio denominado «Sierra Monier», distrito de Casas Viejas y en terrenos del excelentísimo señor marqués de Negrón, se declaró un voraz incendio que se propagó a las fincas colindantes, sita en el mismo sitio propiedad de los vecinos de dicha aldea D.ª Gerónima y don Leonardo Estudillo, D. Antonio Vela Pérez y del vecino de Medina D. Manuel Benítez Picardo.

Las pérdidas se calculan en unas mil fanegas de tierra de monte bajo y pasto, cuyo valor asciende a unas 10.750 pesetas.

#### Subasta

La Dirección general de Obras públicas ha señalado el día 25 del próximo mes de Octubre, la subasta de las obras de explanación y fábrica del trozo 7.º de Ripoll a Puigcerdá (Gerona), admitiéndose pliegos de proposiciones en este Gobierno civil, hasta el día 20 de Octubre.

#### Asilado

En el Hospicio Provincial ha tenido ingreso en concepto de asilado el niño Luis Huertas Cosano.

#### Diligencias

El Juzgado de Arcos remite al Sr. Gobernador civil, las diligencias instruidas en el Juzgado municipal de Prado del Rey a virtud de oficio del Subdelegado de farmacia de la expresada población de Arcos, sobre denuncias de actos de intrusismo farmacéutico a la repetida población de Prado del Rey.

#### Demente condenado

La Comisión Provincial de Málaga, previa dictaminación de urgencia acordó el ingreso en la sección de dementes del Hospital provincial, del alienado condenado por la sección segunda de la Audiencia de Cádiz por delito de parricidio, José Heredia Campos, natural de Cuevas del Becerro, de cuyo establecimiento no saldrá, sin la autorización del Tribunal sentenciador declinando la Corporación toda responsabilidad en caso de evacuación del enfermo.

El Sr. Gobernador civil de Málaga lo traslada al de esta provincia, para que a su vez lo haga a la citada Audiencia.

**El pescado**

Precios que alcanzaron las ventas del pescado en los días 23 y 24 de Septiembre de 1913. Mercado de la Pescadería en la tarde del día 23

Ventas por pesadas de 4 kilos.

Salmonetes, pesetas 5, 4, 4'25, 5'25; Morralla, 1'75; Brecas, 2'50, 2'75; Acedías, 4'25, 5'25; Pescadilla, 3'50, 3'25; Corvinata, 3; Caballas; 6 (las cuatro docenas)

Mercado de la Pescadería en la mañana del día 24.

Ventas por pesadas de 4 kilos.

Pescadilla 2'75; Brecas, 2'50; Morralla, 1'75. Sardinas, 1'75, 2; Fajos, 2.

Mercado de la Libertad en la mañana del día 24.

Ventas por kilos.

Pescadilla 0'80; Dentones y Biongos, 0'40, 0'50; Sardinas, 0'60; Lisas 1'00; Morralla 0'50 y 0'40.

Cádiz 24 de Septiembre de 1913.

**Viajeros**

A Morón marchó el Deán de esta Santa Iglesia Catedral, Ilmo. Sr. D. Juan Galán y Caballero.

—De Chipiona llegó el Secretario de aquel Ayuntamiento D. José Arbolí.

—Marchó á Algeciras, en su automóvil, don Antonio Millán, acompañado del primer oficial del vapor «Canalejas» D. Jaime Llovet.

—De Finlandia regresó con su simpática hija el Sr. D. Renés Arquís.

—De Jerez D. Manuel Grosso.

**Sucesos locales**

Fueron detenidos ayer Vicente Domenech (a) «Farola», por promover escándalo encontrándose en estado de embriaguez en la plaza de la Catedral.

José López Cuesta por haber tirado al niño de 10 años José González Lozano con una pichneta, causándole una contusión en la cabeza de la que fué curada en el Hospital de San Juan de Dios.

José Gallardo Perales por promover escándalo en estado de embriaguez é insultar al guardia municipal que le reconvinó.

Una vecina de la casa número 8 de la calle de Santa María denunció á la Guardia de Seguridad, que su hija, Encarnación Pérez Cabello, se encontraba enferma en cama, con bultos que le habían aparecido en la garganta á consecuencia de golpes que le había dado su esposo Silverio Pérez Porilla.

La enferma fué trasladada al domicilio de la madre hasta la averiguación de los hechos.

**De aviación**

En los días 27 y 28 de Septiembre, se celebrarán en Jerez, dos grandes fiestas de aviación, por el intrépido aviador Mr. Leoncio Garnier.

El espectáculo empezará á las cuatro de la tarde, y será en la pista de San Benito.

Garnier llegará á dicha ciudad, volando con su aparato, el próximo viernes y se marchará después de la fiesta, el lunes, en igual forma.

**Prácticas militares**

Ayer por la mañana realizó un paseo militar hasta el ventorrillo «El Chato» la tercera compañía del primer batallón de Alava.

La manda el capitán D. Ricardo García Silva y los oficiales D. José Urrutia, D. Paulino Turbica y D. Juan Delgadillo.

Verifícase un supuesto táctico.

**Enferma**

Se encuentra enferma la preciosa niña Dolores Acunaviva, nieta del conserje de la Diputación D. José.

**A Córdoba**

Marchó á Córdoba el distinguido oficial de correos D. José Bormas, hijo del comandante de Carabineros P. Félix.

**Vapor alemán**

Zarpó ayer de este puerto el hermoso vapor alemán «Santa Rita», conduciendo 711 pasajeros y 149 que venían de otros puertos.

Todos son emigrantes que se dirigen á Buenos Aires, para cuyo puerto va dicha nave.

Antes de zarpar fueron detenidos seis individuos que trataban de marcharse sin haber adquirido el correspondiente billete así como el individuo Manuel Morales Torres.

**Torpederos**

Ayer tarde fondearon en bahía los torpederos números 1 y 3, procedentes de la Carraca. Zarparán hoy para Cartagena, al objeto de unirse á los demás buques de la Escuadra española que recibirá en el expresado puerto al presidente de la República Francesa Mr. Poincaré.

**Heridos**

En el Hospital de San Juan de Dios recibieron ayer curación, las siguientes personas:

Francisco Recio, de una herida contusa de dos centímetros de extensión en la ceja izquierda.

—Manuel Federico, tripulante del laud «Flor de Mayo», que ocupado en las faenas propias de su oficio, se causó una contusión con desprendimiento total de la uña del dedo pulgar de la mano izquierda.

—Gertrudis Ruiz, herida incisa con pérdida de la uña del dedo índice de la mano izquierda.

—Manuel Andrade, herida contusa de dos centímetros de extensión en el dedo pulgar de la mano izquierda.

—José Infante Rocafull, de dos heridas contusas.

—Manuela Requejo, erosión en la región frontal.

**Cuentas**

La Dirección General de Administración local, ordena á este Gobierno civil que en el término 15 días sea remitida la del año 1912 para los debidos efectos de su examen y aprobación si lo mereciera, las cuentas de la fundación «Hospicio» de don Sebastián Sánchez, instituido en Conil de la Frontera.

**Aviso**

El soldado del regimiento de Córdoba Carlos Exposito, de quien se ignora el domicilio, deberá presentarse en la Secretaría municipal, sección de quintas, para darle conocimiento de una comunicación del Juzgado de Instrucción, en el Gobierno militar de esta plaza.

**Artista**

Hoy marchará á la Línea de la Concepción, nuestro estimado amigo don Luis Díaz del Río, en cuya población ejercerá el cargo de profesor de la Escuela de Artes y Oficios, recién creada.

Conocidos son los méritos de este distinguido joven, para ejercer el cargo que se le ha confiado.

Sus obras pictóricas han sido siempre muy celebradas y laureadas algunas de ellas con premios merecidísimos.

En su nuevo cargo le deseamos los mismos triunfos que hasta ahora ha obtenido.

**Huelga**

El alcalde de Sanlúcar comunica al señor Gobernador civil, transcribiéndole un oficio de la sociedad de dueños de parejas de Sanlúcar, que dice haberse infringido el Reglamento por los obreros marineros y declarado una huelga ilegal y sin justificación, no se creen los patronos obligados al cumplimiento de aquél.

Dice por su cuenta el señor alcalde que, si bien los dueños de parejas, no declaran públicamente la aceptación del Reglamento, las que salen á la pesca lo efectúan con arreglo al mismo.

**El vapor «Canalejas»**

Procedente de Sevilla fondeó ayer tarde en el muelle Reina Victoria el vapor «Canalejas».

En este lugar esperaba nla llegada del buque, los siguientes señores:

Jefe de día, comandante de Alava señor Santana; teniente coronel señor García Cancela; oficiales de vigilancia, de Alava don Juan Delgadillo y de Pavía don Francisco Salcedo; capitán de Carabineros señor Castella; tenientes señores Luque y Romá; comisario de guerra señor González Deprit; capitán de Ingenieros señor del Campo; comandante de la Guardia civil señor Díaz Duarte; de la Zona señor Calvo; teniente de la Guardia civil señor Colombo

Comandante de Estado Mayor don Rafael Rodríguez; teniente coronel de Ingenieros, señor Torre; capitán señor Castañón; don Rafael del Castillo, don Antonio de la Cruz; segundo médico de Sanidad don Manuel Fraile; coronel de Alava señor Aranaz; comandante de Marina don Miguel Ambulody; segundo comandante don José Antonio Escobar; inspector de policía don Leopoldo Hernández; jefe de transportes don Manuel Márquez y otros.

En el «Canalejas» venía la tercera compañía del primer batallón del tercer Regimiento de Zapadores Minadores.

Viene al mando de ella el capitán D. José Rivadulla Valera.

Como oficiales figuran los primeros tenientes don Antonio Fernández Bolaños, don Antonio Escofet Alonso y don Antonio Fontan de la Orden.

El brigada Felipe Mora Merino, 8 sargentos, 14 cabos y 173 individuos de tropa.

De ganado van 6 caballos y 36 mulos, y 120 bultos que constituyen la impedimenta de la compañía.

En Cádiz embarcaron 109 individuos de diferentes cuerpos, algunos de ellos dados de alta en estos Hospitales.

También marchó el teniente coronel de Infantería de Marina D. Francisco Javier Alcántara, jefe del primer batallón expedicionario que opera en Alcazarquivir y que vá á incorporarse á á su cuerpo.

Embarcó en dicho buque material de guerra y víveres.

Salió el buque para Larache, anoche á las ocho.

**COMIDA**

**á las presas de la Cárcel**

En el correccional de esta población y con motivo de haber sido ayer la fiesta de Nuestra Señora de las Mercedes, la Asociación que lleva este título y la del bendito Patriarca San José, obsequió con una suculenta comida á las presas que actualmente existen en dicha Cárcel.

La celda que ocupan las reclusas había sido exornada artísticamente por la celadora doña Rosario León.

Habíase colocado sobre la puerta de entrada, tres cuadros rodeados de flores que representaban las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús, Bendito Patriarca San José y la Virgen de las Mercedes.

La Mesa colocada en el centro del salón ostentaba dos grandes centros conteniendo hermosos ramos de flores.

También veíanse fruteros, platos con entremeses, así como dos tartas donadas por la señora doña Amalia Sancho Miñano.

El vino que se sirvió fué enviado por la excelentísima señora doña Micaela Aramburu, viuda de Moreno de Mora.

La comida fué presenciada por el director de la Cárcel, don Eduardo Restán Caballero; subjefe, don Angel Gisbert; capellán, don Enrique Matute; director de la Asociación, presbítero don José Guerrero; R. P. Jesuita, Rafael Cordon y vigilante de primera, don Pedro Pantoja.

Las distinguidas señoras y señoritas que concurrieron fueron las que sirvieron el «menú», que estaba admirablemente confeccionada.

Fué el siguiente:

Paella de arroz á la valenciana  
Pollo en salsa  
Carne fiambre rellena de jamón  
Chuletas de cerdo empanadas  
POSTRES

Dulces, frutas, café y vino

Bendijo la mesa el presbítero Sr. Guerrero, rezándose también varias oraciones.

El P. Cordon regaló á las reclusas, que son diez, medallas, pronunciándoles una surtida plática referente al beneficio que iban á recibir, por lo que debían estar agradecidísimas á las dignas señoras que forman la Asociación de Nuestra Señora de las Mercedes y especialmente á Dios que las anima á que realicen esta obra de caridad, terminando exhortándoles á que amen á Nuestro Señor Jesucristo y pidiendo al Todopoderoso por sus bienhechoras.

Hicieron el reparto de la comida las siguientes señoras y señoritas:

Doña María Teresa Gorrity; depositaria, señora viuda de Bula; secretaria, doña Otilia Chacón; señora del presidente de la Audiencia; doña Amalia Sancho Miñano viuda de Ruiz Tagle; doña Salud Carmona de Rodríguez; señoritas María de la Concepción, Adela y Amalia García Ferrer de Gorrity; señoritas de Guerra, de la Vega, de López, de Sambran, de Belanga, de Montserrat, de Lallomand, Sancho Miñano, Pérez, Elizalde y Bastarache y otras.

La caritativa dama D.ª Teresa Gorrity, presidenta de la Asociación, fué felicísima por el acto que se acababa de realizar que honra á la Asociación y demuestra lo caritativo de las señoras y señoritas gaditanas.

**Urberuaga de Ubilla.—Marquina.** (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

**ECOS CHICLANEROS**

24-9-1913.

**Sacerdote**

Regresó de Alcalá de los Gazules, ciudad á que marchó para bendecir el matrimonio de una de sus sobrinas, el cura propio de esta parroquia de San Sebastián, D. Francisco Serrano y Serrano.

**De baños**

Para efectuar la temporada, llegaron á esta el Sr. D. José Martel, con su distinguida señora é hijos.

De Rota, el Sr. D. Ricardo Velarde.

De Sanlúcar, la conocida familia de los señores Argüeso.

De Arcos, el Sr. D. Cándido Prieto.

**Giro postal**

Una gran noticia debemos comunicar á nuestros lectores los llamados comerciantes. Desde el 10 del próximo Octubre se habilitan oficinas en esta para el giro postal, cesando así los perjuicios que se le irrogaban al vecindario de esta

**Veraneo**

Han llegado para disfrutar la segunda temporada, la familia del conocido letrado, D. Francisco Ignerravide.

**Regreso**

A Sevilla marcharon, el Sr. D. Baldomero Fuentes y su sobrino D. Antonio Fuentes, hermano é hijo del célebre matador de toros.

**Instrucción pública**

Tomaron cargo en sus recientes destinos, doña María de los Dolores Alba García, como maestra normal de la Escuela de niñas núm. 2 y la interina de párvulos, D.ª Rosalía Muñoz Otero.

**Enfermo**

Ha experimentado mejoría en su molesta dolencia, abandonando el lecho á intervalos, el respetable Sr. D. Juan A. de la Campa.

Ayer estuvo en esta el Dr. D. Fermín Aranda, el que encontró al paciente en estado relativamente satisfactorio.

Deseamos vivamente su alivio.

**La vendimia**

En breve darán principio en esta las operaciones de recolección de la uva intitulada del rey.

Con dicho motivo, existe demanda de vasija.

**A Vejer**

Marcharon ayer para efectuar función hoy en aquel coliseo. la pequeña artista de «variétés», «Dora la Cordobesita», acompañada de sus señores padres.

**Falsa alarma**

Anteayer tuvo el Juzgado de Instrucción que descerrar la puerta del domicilio de una anciana, por creerse las vecinas que de no abrir esta durante la mañana, le hubiera ocurrido algún oerrio perance.

PEDRO TEJERA.

**CIRCULAR DEL SEÑOR OBISPO**

**Sobre el mes del Rosario**

Aun cuando no hubiesen sido tan terminantes las disposiciones de S. S. el Papa León XIII, de santa memoria, acerca del particular y por las que encargaba fuera constante el recurso á la Reina del Rosario en el mes de Octubre, debe ser suficiente para los buenos católicos la consideración de que, no sólo no han cesado los motivos en que dicho Soberano Pontífice fundaba sus disposiciones, sino que, por desgracia, las necesidades de la Iglesia y de la Sociedad son hoy tan graves y apremiantes y aún, si cabe, más tristes cada día, que lo eran en la época en que hablaba aquél á los pueblos cristianos.

Por ello, pues, y para exhortar á que todos se prevengan con el uso de esta arma espiritual, ya para preservarse á sí mismos del general contagio de las malas doctrinas, ya también para atraer las bendiciones del cielo y conseguir por la intercesión de María se iluminen las inteligencias con la luz de Dios, y disfrutando la Iglesia y sus saludables enseñanzas de la libertad que merecen y de la santa influencia que tantas veces han ejercido en las Naciones, resurjan en la Sociedad cristiana los gérmenes preciosos que siempre fueron segura garantía de sólida prosperidad y paz en todos los órdenes; para todos estos intereses fines, dirigimos la presente á nuestros fieles diocesanos de Cádiz y Ceuta, recordando y recomendando la práctica de la recitación en todas las Iglesias de ambas Diócesis, de una parte del Santo Rosario y de la oración á San José dispuesta por la Santa Sede, todos los días desde el 1.º de Octubre hasta el 2 de Noviembre, ambos inclusive; todo ello con exposición del Santísimo Sacramento *servatis rubricis*.

Los párrocos deberán explicar á los fieles las indulgencias ya anunciadas varias veces en nuestro *Boletín*, que concedió Su Santidad por estas piadosas prácticas, así como predicar en los domingos las excelencias del Santo Rosario.

Por nuestra parte concedemos 50 días de indulgencia por cada una de las partes del Rosario que se recen, bien sean en los templos tomando parte en el acopúblico, bien sea en familia, por los que no puedan asistir á las iglesias.

Cádiz, 20 de Septiembre de 1913.  
EL OBISPO DE CÁDIZ.  
A. A. de Ceuta.  
(Del *Boletín Eclesiástico*.)

**NOTAS MARÍTIMAS**

Buques entrados y despachados durante el día de ayer en nuestro puerto.

**Entrados**

Vapor español «Grao», de Tánger, con carga general.

Vapor alemán «Santa Rita», de Bilbao, con carga general.

Vapor dinamarqués «Gerda», de Almería, con carga general.

Bergantín goleta español «M. Asunpta», de La Guardia, con madera.

Vapor español «Canalejas», de Sevilla, con tropas.

Laud «San Vicente Encarnación», de Tarifa, con piedras.

**Despachados**

Vapor español «Grao», con carga general, para Málaga.

**BOLETIN RELIGIOSO**

SANTO DEL DIA 25  
San Lope, obispo y Cf. y san Cleofás, mr.

SANTO DEL DIA 26  
San Cipriano, mr. y santa Justina, vg. y mr.

**Jubileo**  
Día 25.—En la iglesia de Ntra. Señora de las Mercedes.  
Día 26.—En la misma Iglesia.  
Se manifiesta á las 8 y se oculta á las 6.